
Kaufmann/-frau für Spedition und
Logistikdienstleistungen - Teilqualifikation 2 -
Sammelgut- und Systemverkehr abwickeln und
überwachen. Frachtaufträge im Güterkraftverkehr

Herzlich willkommen in Ihrer Akademie der Chancen
Fortbildungen sind heutzutage unerlässlich, um mit den steigenden beruflichen
Anforderungen Schritt halten zu können – egal ob es darum geht, vorhandene
Kenntnisse aufzufrischen oder sich völlig neue Fähigkeiten anzueignen.
„Lebenslanges Lernen“ heißt die Devise und bietet Ihnen nicht nur die Möglichkeit,
sich selbst weiterzuentwickeln, sondern auch, sich langfristig einen sicheren
Arbeitsplatz mit Aufstiegschancen zu erarbeiten. Wir unterstützen Sie dabei.

Ein kurzer Überblick
Wer noch keinen Berufsabschluss hat und keine Umschulung oder klassische
Ausbildung machen möchte, der kann sich über eine Teilqualifizierung ein neues
Berufsfeld erschließen.

Bei einer Teilqualifikation werden anerkannte Berufe in mehrere in sich
abgeschlossene Module aufgegliedert. Für den Beruf Kaufmann/-frau für Spedition
und Logistikdienstleistungen gibt es insgesamt solcher 5 Teilqualifikationen, in
denen Sie für den Beruf wichtige Kenntnisse erwerben. Jede Teilqualifikation ist
eine abgeschlossene Einheit, die aus Theorie- und Praxisanteilen besteht und mit
einer Kompetenzfeststellung endet, die von einem Prüfungsausschuss
abgenommen wird.

Wenn Sie eine Teilqualifikation erfolgreich abgeschlossen haben, können Sie direkt
im Anschluss eine Beschäftigung aufnehmen. Sie können aber auch stattdessen an
einer weiteren Teilqualifikation teilnehmen (das ist auch zu einem späteren
Zeitpunkt möglich). Nach allen erfolgreich durchlaufenen Teilqualifikationen
können Sie sich zur Externenprüfung vor der Kammer anmelden und den
Berufsabschluss erwerben.

Im Rahmen dieser Teilqualifizierung für den Beruf Kaufmann/-frau für Spedition
und Logistikdienstleistungen erwerben Sie fundierte Kenntnisse über die
Organisation der Beförderung als Kernelement speditioneller Dienstleistungen.

Veranstaltungsnummer
K-2509

Standort
Weiterbildung in Gardelegen bei unserem Partner
SBH,
Pagenweg 2,
39638 Gardelegen

Ihr Ansprechpartner
Kursinfo-Hotline
Telefon: 0800 7050000
E-Mail: kursinfo@ibb.com

Unterrichtsform
Vollzeit

Dauer
720 Lerneinheiten zzgl. 200 Lerneinheiten
Praktikum
23 Wochen in Vollzeit

Kosten
€ 0,00 (mit Bildungsgutschein)

Zulassungsnummer
A-K-120301129/136
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Kursinhalte
Wirtschafts- und Sozialkunde●

Information, Kommunikation und Arbeitsorganisation●

Grundlegende speditionelle Aufgaben●

Organisation der Beförderung●

Bearbeitung von Frachtaufträgen●

Verkehrsträgerspezifische Anforderungen●

Auswahl von Frachtführern●

Rechtsgrundlagen●

Qualitätssichernde Maßnahmen●

Preisbildung und Abrechnung●

Kundenberatung●

Anwendung der englischen Sprache bei Fachaufgaben●

Ihre beruflichen Perspektiven nach der Weiterbildung
Das reibungslose Funktionieren der Speditionsbranche ist für weite Bereiche der
Wirtschaft von großer Bedeutung. Mitarbeiter, die Dienstleistungen rund um
Transport und Lagerung organisieren und steuern können, werden dringend
benötigt.

Durch die Teilnahme an einer Teilqualifizierung erwerben Sie grundlegende
Kenntnisse und Fähigkeiten, um in dieser Branche tätig zu werden. Das
integrierten Praktikum bietet gute Chancen, in ein Beschäftigungsverhältnis
übernommen zu werden.

Mit erfolgreichem Abschluss der Teilqualifikation erhalten Sie ein Zertifikat, das
Ihre Kompetenzen bescheinigt. Da Unternehmen bevorzugt Mitarbeiter einstellen,
die über nachweisbare Kenntnisse verfügen und direkt umfassend einsetzbar sind,
haben Sie einen deutlichen Wettbewerbsvorteil gegenüber Mitbewerbern.

Wenn Sie alle 5 Bausteine der Teilqualifizierung erfolgreich absolvieren, haben Sie
die Möglichkeit, den kompletten IHK-Berufsabschluss Kaufmann/-frau für Spedition
und Logistikdienstleistungen zu erwerben.
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Teilnahmevoraussetzungen und Zielgruppe
Diese Teilqualifizierung eignet sich besonders für Interessenten, die sich beruflich
umorientieren möchten und sich eine kaufmännische Beschäftigung in der
Speditionsbranche wünschen. Die Teilnehmenden sollten über den
Hauptschulabschluss (oder einen vergleichbaren Abschluss), erweiterte
Deutschkenntnisse (Sprachlevel B2) sowie EDV-Grundkenntnisse verfügen.

Die in der Teilqualifizierung 1 (‚Betrieb und Branche‘) vermittelten Kenntnisse
werden vorausgesetzt.
Allen Interessierten stehen wir in einem persönlichen Gespräch zur Abklärung Ihrer
individuellen Teilnahmevoraussetzungen zur Verfügung.

Teilnahme an Praktika
Um praktische Erfahrungen zu sammeln, ist ein Praktikum wichtiger Bestandteil
Ihrer Weiterbildung – und bietet vielleicht sogar die Chance, den „Fuß in die Tür“
eines potenziellen Arbeitgebers zu bekommen.

Ihr Abschluss
Trägerinternes Zertifikat bzw. Teilnahmebescheinigung

Gruppengröße
max. 25 Teilnehmer

Förderung
Wir sind zugelassener Träger nach der AZAV und alle unsere Angebote sind
entsprechend zertifiziert. Ihre Teilnahme kann somit durch die Agentur für Arbeit
oder das Jobcenter per Bildungsgutschein zu 100% gefördert werden.
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Ausstattung Ihres Lernplatzes und Unterrichtsmethodik
Sie lernen – gemeinsam mit anderen Schulungsteilnehmern – unter Einsatz
moderner Unterrichtsmethoden. Dazu gehört, je nach Thema, beispielsweise der
Live-Unterricht in einem Klassenraum unserer Virtuellen Online Akademie VIONA®,
bei dem Sie in Echtzeit mit Ihrem Dozenten und anderen Teilnehmern verbunden
sind und per Mikrofon Fragen stellen können. Aber auch Projektarbeit, die
Erstellung und Präsentation eigener Arbeitsergebnisse, das Studium von
Fachliteratur und andere Lernformen werden Ihnen beim IBB begegnen. Mit
diesem Mix sind Sie fachlich und persönlich optimal für die Praxis vorbereitet.
Während der gesamten Weiterbildung steht Ihnen an Ihrem IBB-Standort ein
moderner PC-Arbeitsplatz zur Verfügung. Sie werden von hochqualifizierten
Fachleuten unterrichtet und betreut, die über umfassende theoretische Kenntnisse
und fachpraktische Erfahrungen verfügen. Unsere Koordinatoren, die Sie auch
beim Lernen begleiten, bieten Ihnen Unterstützung und Hilfestellung bei allen
Fragen.

Haben wir Sie neugierig gemacht?
Wir informieren Sie gerne über unser Kursangebot und beraten Sie auf Wunsch zu
Ihren ganz persönlichen Möglichkeiten. Rufen Sie uns an und vereinbaren Sie mit
uns einen Termin für ein individuelles Beratungsgespräch. Kostenlose Kurshotline:
0800 7050000. Oder schreiben Sie uns eine Nachricht. Wir werden uns so schnell
wie möglich mit Ihnen in Verbindung setzen.

Herausgeber:
IBB Institut für Berufliche Bildung AG
Bebelstr. 40
21614 Buxtehude

Telefon: 0800 7050000
E-Mail: kursinfo@ibb.com
Internet: www.ibb.com

Vorstand
Bärbel Peters (Vorsitz)
Katrin Witte

facebook.com/ibb.social

twitter.com/IBB_AG

youtube.com/user/IBBChannel

xing.com/company/ibb

ibb.com/blog

ibb.com/newsletter
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